

# 生活的教义

## 第 6 讲：应用于人类社会之功用

德查姆斯主教于 1971 年讲授

我们一直在谈论新教会的独特之处——著作的原则。这些原则不同于其他教会组织的原则，这些原则使新教会与众不同。现在，我们要考虑将这些原则应用到生活的各个阶段。首先我们讨论这些原则将如何影响人类社会的功用。

如果我们要预见「当新教会在世界各地广泛建立时，将发生些什么变化」，我们就必须问自己——新教会的生活现在会给它的成员带来什么不同？未来的变化当然是假设性的，因为我们无权知道未来，但预言说「主的再来将使万物更新」。我们不能以任何程度的确信来谈论未来，因为我们所不知道的无数因素结合在一起，共同决定人类事务的进展。

当然，50 年前没有人能够预见到，由于技术的巨大进步，我们西方文明的生活条件发生了巨大变化。目前的迹象表明，新的令人惊奇的发现将极大地改变我们这一代人熟悉的生活和思维模式，我们的后代将生活在一个我们很难想象的不同的世界。变化的速度并没有减缓，而是在继续加快。在每一个知识

领域，每天都有新的发现，探索和掌握自然奥秘的冲动继续推动我们的文明不断前进。因此，我们无法预见结果会如何。

然而，如果新教会能够成为一个世界性的组织——这是经文的预言——如果新教会能够对人类的生活产生深刻影响，那么它必然会改变人类进步的方向。它将启发具有不同的爱、不同抱负的人，将他们转向不同的方向。它将改变他们的价值观，继而改变他们的生活特征，甚至改变他们所履行的的外在功用，因为「人类最深的爱和欲望的变化」是决定人类进步方向的唯一力量。无论新教会建立与否，指引人类未来和文明发展方向的，都将是「人类所爱的事物」的力量，以及他们内心最深切的渴望。这将决定「哪些功用将受到最高尊重」，从而决定制造出什么样的物品，支持什么样的政府，要求子女接受什么样的教育，以及把精力集中在什么样的发现上。

因此，如果新教会改变了主宰人类内心的爱，它将不可避免地影响那些人类认为最重要的事物。这样一来，将会在每一个功用领域产生新的需求，而目前最受重视的事物则会因为缺乏支持而逐渐衰弱。所有功用的成功取决于公众的需求，如果得不到公众的支持，它们就会消亡。当然，我们无法知道究竟会发生什么变化，但我们可以预见某些变化的方向，这一点至关重要，因为我们所讲的变化必须从现在开始，必须从我们这一代开始，必须从我们自己开始。它必须从我们个人对我们

所处环境的反应开始。我们生活在这个世界上，我们是这个世界文化和文明的一部分，但只要我们最内在的爱改变了，我们就会「身处这个世界，但不属于这个世界」。这是主在祂第一次降临时对祂的门徒所说的话：他们将会「身处这个世界，但不属于这个世界」。那些在祂第二次降临时跟随祂的人也是如此。

无论教会在改变我们的态度、我们的爱、我们的抱负、我们对事物的思维模式方面对我们做了什么，影响后代的变化必须从我们自己的时代和我们自己的生活开始。这是影响未来教会的因素。新教会未来的生活可以比作一个无助的婴儿，它被托付给我们照顾。主已经赐下祂的启示，祂呼召我们跟从祂，著作所应许的一切被托付给今天我们称之为「新教会」的这一小群人。正如我所说，这个应许就像一个婴儿，如果他要成长，就必须得到我们的珍惜、喂养和保护。这是我们作为新教会成员的责任。只有当我们履行这一责任，教会才能在我们的里面成长。而只有教会在我们里面成长，它才能在世界上成长。

我们必须问自己，属天教义对我们自己的生活应该产生什么影响？我们将如何确定自己的目标？我们为之奋斗的优先功用，究竟如何使我们的教会生活真正与众不同，并有别于传统基督教的生活？

首先让我们思考，我们今天的现代文明有哪些突出特点？从积极面看，我们注意到——在宗教方面，人们在过去和现在都强烈希望以相互合作的精神取代教派纷争，以促进外在功用。人们正坚定不移地努力，在他们能够同意一起做的所有事情上，联合不同教派及其宗教。在道德生活方面，有组织的慈善事业有了显著的发展，这是我们这个时代的特点，目的是造福穷人，救济苦难。这样的事情在古代是没有的。成千上万的人联合起来，为这些慈善功用提供资金，许多个人则不计报酬地为这一事业奉献终生。在国际关系领域，人们正坚定寻求普遍接受的正义准则，并试图通过谈判而非武力来解决争端。自国际法院成立以来，这一趋势不断发展，在促使人们共同思考困扰世界的严重问题方面取得了一些进展。我们看到，在努力消除种族、民族和族裔偏见，使所有人都有平等机会获得成功和幸福方面，取得了明确进展。在每一个科学领域，我们都能看到人们无私地努力发现改善人类生活外部条件的新方法。在许多领域，成千上万的人正为这项工作献出毕生精力。在商业领域，我们必须充分肯定对诚实和正直的潜在关注；没有诚实和正直，我们的文明就不可能持久。如果不是因为许多人仍然非常注重诚实和正直，我们的整个商业结构就会瓦解。通过所有这些手段，主正在保护我们的文明，激励人们去做他们愿意做的事，去做

「他们的爱促使他们去做的事」，并引导他们所做的事为「世界迎接祂的国度」作好预备。

尽管如此，这些美德显然无法与支配国家、人类组织和个人行为的自爱、贪婪、统治欲望等对立力量相抗衡。当下与这些（负面欲望）对立的事物过于肤浅，它们「击打」得不够深。当一切顺利时，它们能够发挥作用；但当人们的激情被激发，它们就会失去影响力，并被人们遗忘。它们代表的是这样一种努力——**「洗净杯盘的外面，里面却盛满了勒索和放纵」**。太多的人把「世俗的回报、经济利益、声望和权力」而不是「功用和为他人服务的乐趣」作为人生的终极目标。对太多的人来说，对「神性启示的真正信仰」已经被对「人类凭借自己的意志和智慧塑造自己命运能力」的极度自信所取代。人们越来越倾向于拒绝接受任何共同的道德思想或判断标准，因为他们不承认有一种普世的神性法则。这导致人们越来越不尊重权威和秩序，导致人们越来越无法控制犯罪，甚至有可能给我们的国家带来广泛的混乱。这些都是我们必须面对的。它们就在这里，是我们日复一日所看到的，我们必须承认它们的存在。

让我们充分地赞扬那些坚定的灵魂，这样的人坚定支持某种对上帝的信念，某种对宗教的信念，某种对「生活应遵循的崇高道德和伦理原则」的信念。虽然他们没有深入探索这

些信念背后的东西，但他们相信这些是真的。很明显，如果没有上帝的教导和指引，人们就无法从「自我之爱」和「自我聪明」的辛劳中解脱出来。他们不可能扭转席卷现代世界的「属灵衰退」的浪潮。因为正如经文所说——「**若不是主建造房屋，建造的人就枉然劳力**」。任何事情都不可能实现人类的救赎，除了主的降临，以及祂所启示的祂的圣言的内义，让人们能够从祂那里学习真理——只有通过真理，人类的心灵才能凝聚在一起。这就是为什么「建立新教会是世界的唯一希望」。

新教会的「纯正之爱」对改变一个人的生命有什么作用？它能做什么？我们生来都有爱享乐、爱财富、爱权力的倾向，我们常常和其他人一样，觉得工作是一种必须，如果可能，我们很乐意逃避。这就是我们与生俱来的本性。但是，著作作为我们打开了关于「何为真正功用」的理想——功用是人类生活中幸福的真正源泉；功用是人类幸福的秘诀；它让我们看到天堂，那是一个「功用的国度」，这国度的快乐建立在「无私地爱功用」的基础上，而这一切是在地上建立的——你不能等到另一个世界再去做。在得到著作的教导之后，我们必须在此时此地做些什么，这使得「实现天国之爱」变得至关重要，我们将其作为最高优先事项。如果不将一生奉献于这一目标，我们就无法在主的二次来临中成为祂的追随者，也无法忠于祂给我们的呼召。为此而奋斗就是宗教的生活，就是对主之爱和对邻之仁

的体现。事实上，这正是发自内心对主的敬拜，因为这使我们的  
心智与主「寻求给所有人带来幸福的爱」和谐一致。与此  
相比，获得世俗的财富、权力或声望以及人们的眼光就显得微  
不足道了。

关于这一点，让我来看看著作是怎么说的：

对主的真正敬拜在于履行功用。人在世生活期间，功用  
在于每个人正确履行他在其岗位上的职责，从而发自内心地  
为他的国家、社区和邻舍服务，在于真诚地与他的同伴相处，  
在于依照各人的特点，谨慎勤勉地履行各种职责。这些功用  
是主要的仁爱行为，也是敬拜主的主要手段。经常去敬拜场  
所，听讲道，做祷告，也是必要的；但如果没有上述功用，  
它们就没有任何用处，因为它们不是生活的一部分，而是用  
于教导「生活应该是什么样子」。天堂里的天使出于功用并  
依照功用获得一切幸福。所以对对他们来说，功用就是天堂。

（《属天的奥秘 7038》）

因此，对地上的人来说，功用就是真正的教会。它们是  
宗教的生命。只有通过它们，人才能重生并为天堂做好预备。  
表面上看，世俗社会的功用主要与物质事物和机械力量有关，  
而灵界并不存在这些东西。然而，世界上没有一种功用的核心  
不是「对人以及人类事物的爱」。我们为之劳作的是人，功用  
的一切目的是为了他们的福祉。人类的功用都包含着爱、情感、

判断和智慧等重要元素。它们被交到我们的手中，是为了让我们能够发挥这些人类的能力，彼此相爱，在「如何最好地为他人服务」方面作出判断，并为此增加我们的知识和智慧。

要不然，我们所做的任何事，我们所进入的任何功用，还有什么其他意义吗？许多事情都可以通过机器来完成。这是事实。但即便如此，也必须有人来发明机器，有人来操作机器。必须有人为了某种目的而使用它。它必须由人类智慧控制。在今天，尽管机器把人类从大量耗时的劳作中解放出来，但同时也产生了一种单调乏味的因素，以及似乎缺乏人性的反射动作，使人类自己变成了不假思索的机器。许多人认为这好像是机器的错。我们对机器的使用达到这样的程度——人已经成为机器的工具，成为机器的奴隶。在这个技术专业化的时代，人的功用常常被认为是非人性化和机械化的。但其原因并不在于机械功用本身，而在于使用它们的方式——为了财富、权力和无情的竞争。因为外在的成功才是「最高的目标」，而不用考虑人的价值。就这样，人们忘记了自己真正的目的。

操纵机械力量和物质对象对人类的一切功用都是必不可少的，因为人的生命和意识的基础在于身体感官。整个自然界被主创造出来，就是为了给我们带来这些身体感觉，而我们的整个永生都将以这些身体感觉为基础。然而，无论是在此世，还是在肉体死亡后，身体感觉都在人的心智中被提升到物质层



面之上，服务于「灵的生命」。肉体死后，它会继续为之服务。在此世，（身体感觉）只有（服务于「灵的生命」），才能真正具有功用。否则，我们就仅仅是机器——从我们的功用中一无所获，只有不导向任何结果的机械运动。

我在此引用著作的内容：

由此看来，在整个宇宙中，功用永远不能与有机物质分离。因此，自然界中「末端事物的功用」来自于「外在有机物质的功用」的流入。受造宇宙中，与有机物质分离的功用是不存在的，因而（「外在有机物质的功用」）必然来自主。但所有功用都可以从末端事物中看到，这是人类「生而为人」的结果。也就是说，人是受感官事物指导的，但当外在事物被移除或者说是死亡时，人的视觉会从外在事物延伸到内在事物，因为当外在事物被移除时，内在事物就显现出来。而当外在事物被移除时，会有更多的内在事物进入人的视线，直到最后似乎不再需要外在事物。（《灵界见闻》3577）

继续引用著作：

相比之下，那些在世时活在天堂之爱中的人，其生命的快乐则转化为「存在于天堂的那类对应事物」（这里说的是感官的快乐，与物质事物和机械力量的外部接触的快乐——这些被转化为存在于天堂的对应事物）；这类事物源于天堂的太阳及其光，这光使得「有神性之物藏于其内的那类事物」

呈为可见。出现在这光中的事物影响天使心智的内层，同时影响属于其身体的外层；由于神性之光，也就是从主发出的神性真理，流入他们那被天堂之爱打开的心智，所以它在外在形式上呈现出「对应于他们的爱之快乐」的那类事物（所有这些外在事物都是以自然的形式出现的，而自然的形式则来自他们在此世的感觉）。（《天堂与地狱》489）

这些「公开出现在灵界的代表性事物」都是来自人们在此世所经历的身体感觉的记忆。没有这些记忆，它们就不可能存在。整个世界被创造出来的真正原因，就是为这种精神图景提供「观念上的基础」；通过这种基础，灵界的事物才能变得可见和可理解；通过这种基础，我们的心智才能生活在奇妙的灵界。

继续引用著作内容：

属灵层级打开的属世人的性质。这一点从前面所述清楚可知；对此，需要补充的是，当属灵层级在属世人里面打开时，属世人就是一个完整的人，因为这时，他既与天上的天使有联系，同时也与世上的人有联系，在两个世界都生活在主的引导之下。属灵人通过圣言从主那里接受命令，并通过属世人执行这些命令（请注意这一点：属灵人通过圣言从主那里接受命令，并通过属世人执行这些命令）。属灵层级打开的属世人并不知道他出于其属灵人思考和行动，因为他似

乎凭自己如此行，而事实上，他不是凭自己，而是凭主如此行。属灵层级打开的属世人也不知道他通过其属灵人而在天堂（在此世时就在天堂），事实上，他的属灵人就在天上的天使中间，有时甚至能被天使看见；不过，他因将自己拉回到他的属世人中，故在那里短暂停留后就消失不见了。属灵层级打开的属世人同样不知道，主正以成千上万的智慧奥秘和成千上万的爱之快乐充满他的属灵心智，等他死后成为一位天使时，就会进入这些事物。属世人之所以不知道这些事，是因为属世人和属灵人之间的交流是通过对应实现的；通过对应实现的交流唯因「真理在光中被看见」而在理解力中被感知，唯因「功用出于情感被履行」而在意愿中被感知。

（《圣爱与圣智》252）

因此，人的心智可以比作伊甸园，是上帝为了人类的永恒功用和幸福而造的。主把人安置在这个园子里，让人去装饰它，守护它。园子里的土壤是人类感官经验的全部领域，而土壤中植入的种子是我们从圣言中获得的属灵真理和良善。当人出于对主之爱和仁爱而履行外在功用时，主就会使「属灵感知和思维的园子」在他的心智中生长。真正的人类功用在于「通过『为邻舍服务的外在行为』来表达这些感知和思维」，从而与他人分享（这些感知和思维）。请注意——真正的人类功用在于「表达我们从主的话语而来的感知和思维，并与他人分享

天堂的洞察和喜悦」。这才是真正的「功用之服务」——不是只为了满足我们朋友的外在物质需求，而是同时通过主赐予我们的东西来喂养他们的心智和灵魂。

无论一个人用手或大脑做什么，真正的功用在于「交换这些从主而来的属天之物」。如果全世界都知道并认识到这一点，那么人们对功用的态度将大不相同。当这种交换成为人类所有工作、所有功用的真正目标时，机械过程将不再是奴役人类的问题。届时人类将能够在他所做的一切事中服务主和邻舍，并在其中找到快乐，而机器将成为用于这一目的的工具。这将使整个人类社会的结构发生根本性的变化，因为人们将不是为了外在的回报而劳动，他们的心智将不会被聚焦于「通过劳动从金钱、财富、声望或其他一切中获得什么」。他们的心智将被聚焦于「如何利用我所做的这件事，与我的同伴分享我对主的爱，我对邻舍的爱，我对『主从圣言的教导中向我打开的那些事物』的爱」。这样，人们就会真正成为兄弟，互相帮助，完全从「基于『对主之爱』的互爱」的角度来考虑彼此。

这就是教会的灵。这是著作将注入所有属于新教会之人的灵，将日复一日地伴随着他们。在他们所做的每一件事中，在他们试图成就的每一件事中，他们总是会回过来思考——主想让我通过这种方式做什么？我怎样才能真正地为邻舍服务——不仅仅是为他们的身体提供外在服务，而是怎样才能通过

「向他们表达对主的爱和仁爱」真正地为他们服务，这（对主的爱和仁爱）是主通过祂的话语对我的心智开启的。这才是真正的功用；这样的功用才会在另一个世界保持，直到永恒；如果主的国度要在地上建立，这样的功用就必须从这里开始。

这看起来很简单。当你尝试去做的时候，却发现并不那么简单。但著作和圣言中的东西一直在呼唤我们回到这（教会的灵）。你不能总是想着它，但我们可以回到它，在我们的心智中巩固它，一遍又一遍地努力将主启示给我们的东西落实到生活中，使它成为我们生活中真实的事物，这样它就表达出我们对他人、对功用、对教会、对社区、对国家、对世界的真实感受。无论我们做什么，都能带着对主之爱和仁爱的灵去做，都能与他人分享属天的恩赐。这些让功用成为「令人喜悦的功用」。

要为此做些什么并不难，因为我们每隔一段时间就会这样做。当我们忘我地投入到我们正在做的事情中时，你所知道的第一件事就是——我们很快乐，我们忘记了一切烦恼和其他事情；我们对正在做的事感到高兴，至少在这段时间里，主把我们引入天堂的气场，让我们感受到功用的快乐。这是祂把我们引入天堂气场的方式，否则我们是做不到的，因为我们对此一无所知，除非主把我们放在一个「不得不工作」的位置上，把我们引入天堂气场。当我们工作时，我们可以忘掉自己，

每隔一段时间，我们至少能短暂地感受到「对功用的属灵之爱」。

**学生提问：**对于我们在学校里学到的东西，如果有人是一名工程师，对于各种形式的技术——你认为在另一个世界里会有类似于铲子和铁锹这样技术类的东西吗——我说的是非常外在的事物。

我认为会有，但它们在那里不会是机械类的事物。（在灵界），你不会把它们作为机械类的事物来思想。但它们会在那里。让我们来考虑一个植物学家，他在这个世界上喜欢研究植物学，他在生长的花草树木中发现了大自然的奥妙，并为之着迷。著作告诉我们，他在另一个世界也会有同样的爱。他们会发现自己被树木、花草所包围。他能够对它们进行检查，从中发现新的东西。他会发现这些属灵植物的奇妙之处，就像他发现自然植物的奇妙之处一样高兴。无论他是否意识到这一点——他之所以对自然植物的事物感到惊奇，是因为在所有这些事物中，他看到了神性的爱、神性的智慧、神性的指引、神性的造物主。

**学生提问：**他是否仍然依赖于地球上对（这些事物）感兴趣的人们？

从某种意义上说，是的，因为这个世界有人对此感兴趣，这会在另一个世界吸引他。他会流入他们的心智，启发他们，

并从他们那里获得他们思考的结果，即他们头脑中的东西。天使思想的基础是「仍在此世的人的思想」，这就是为什么说「天使存于人类的基础之上」。关于这一点有很多可以说，时间可能不够，但这是一件值得思考的奇妙事情——如果这个世界不再有人生活，那么这个世界的天堂就不再有「有意识地享受生命」的基础。因此，我们被告知，（那里的天使）必须被转移到其他「有生活在此世的人」的地方，他们可以从那些人那里获得这基础。因为我们从自然界获得的刺激是产生意识的契机，对天使而言，「活跃在人类头脑中的东西」会对他们产生刺激。这就是为什么说「神性秩序的末端是『仍活在此世的人活跃的思想、观念和想象力』」。这意味着（两个世界之间）存在一种相互作用。他们会启发那些「对自己在此世所做的事感兴趣」的人——比如刚才讲到的植物学家做的事——在另一个世界对之感兴趣的（天使和灵人）会用（对这些事物的爱）来启发（此世的人），启迪他们发现新的事物。与此同时，（天使和灵人）会受到极大的激励，并在那些「被发现的新事物」中看到他们以前从未见过的奇观。

**学生提问：**当这位植物学家发现了新事物时，在天堂里与其他天使分享这些东西还会有快乐吗，因为天使是不是都已经知道了？

他们有快乐。他们就像我们一样相互需要，就像我们一样相互学习。他们也是人，每个人都有自己的心智。每个人都有可以给予他人的东西。否则在天堂里就没有功用了。他们是相互联系的。他们就像这里的人一样，有自己的心智，彼此关联。

**学生提问：** 如果一个人死了，他的「另一个心智」会打开，但原来的心智是不是并没有完全死去？

你是说他们会带着记忆。是的。即使外在记忆进入睡眠状态，他们还是会出于外在记忆来思考。这就意味着，在另一个世界里，人们会根据他们在此世的生活——他们生活在什么样的国家，从事什么样的职业，生活在什么样的时代——所有这些来想象和思考问题。这也意味着，在来世，生活在一个时代的人和生活在另一个时代的人之间会有相当大的隔阂。因此我非常确信，虽然我们钦佩上古教会的人们，但我们在他们中间不会感到很自在。

**学生提问：** 与牧师和教导者相比，那些没有（研究）困难事物，而是从事音乐等更低级功用的人会怎样？

我刚才一直在谈论这个问题，目的是想说明，所有这些我们称之为低级功用的事物，实际上是你所说的高级功用的途径。它们是实现更高功用的途径。我们不会拘泥于低级功用。比如说，一个从事音乐工作的人，他可能非常关注技巧，他可



能会非常努力地学习、练习和做其他所有的事情，并掌握技巧，但他的最终目的是做一些「对他人有重要价值」的事，并从他人那里获得回应，因为他们欣赏他所创作的音乐。这就是人性。如果你把（人性）这一点拿走，（音乐）就是一种低级的功用。但在另一个世界里，他可以继续做同样的事情，而且就像他在此世一样，通过乐器来演奏音乐，通过乐理知识来创作音乐，但他在那里完全不会考虑外在的技巧，他在心智中思考和想象的是「通过技巧所履行的功用」。

这一点很难表述，但这正是著作引导我们去理解的。这就是另一个世界的功用。在我们看来，这些功用被物质事物包围。史威登堡去到灵界的时候，看到了所有这些「物质物体」——在另一个世界里，它们看起来就像物质物体，就像我们的一样。但他告诉你，它们完全不同。那里没有物质物体。那里所有的，是「代表属灵事物的外在形式」。他们看的是属灵事物，而不是物质事物。我们（在这个世界）看到的是物质事物，然后我们试图把它转化成另一种事物。我们说「这是一张桌子，因此它有一个功用」，我们试图从功用出发来思想这张桌子。但我们也会关注它是什么木头做的，是谁做的，制作工艺如何，结构是否美观，是重还是轻。这些都是我们所关注的，因为我们认为这很重要，我们认为这些才是（让这张桌子）有价值的东西。事实上，这张桌子就是一张桌子，而桌子就是功用。他

他们在另一个世界看到的就是功用，他们并不考虑（我们这里会考虑的）材料问题。同样，他们会在那里看到桌子，但他们一直思想的会是桌子所代表的功用。这才是他们真正看到的。他们看到的是属灵事物。

**学生提问：**天使的爱产生了他们周围的环境。是这样吗？

没错。爱是灵界的实质。如果你反思一下，（会发现）爱是这个世界上一切人类事物的实质。爱是我们人类生活的实质。除此之外，其他事物有什么功用吗？会有什么意义吗？如果这张桌子不是为了某种与人类的爱或感情有关的功用，它会有什么意义吗？

你只要带着这（爱）去另一个世界。在那里，你不必考虑其他事情，所有其他的东西你都会得到。除了（爱），其他东西都在那里。你们之所以听说「在灵界可以做这样或那样的事」，原因在于我们一直纯粹从物质、空间和时间的角度来思考（灵界的事）。我们并没有从「它的真正目的」的角度来思考——我们真正在做的事情是什么？始终都是「和人相关」的事。无论你在做什么，始终都是「和人相关」的。如果（「和人相关」的真正功用）不能存在于另一个世界，它也就不能存在于这个世界。因为毕竟，我们在这里是用自己的心智，而不仅仅是用双手在做这些事。我们用自己的心智做这些事，而我们的`心智在另一个世界继续存在，就像在这里生活一样，继续

在灵界生活。我们在这里用心智所做的事就是真正的功用，在此世就是，并不是说「在灵界做的事才是（真正的功用）」。

正是我们用情感、思维和观念所做的，构成真正的「和人相关」的功用。如果你把（「和人相关」的部分）拿走，我们来看一个很好的例子——假设一个人非常热爱建造。他可以是一个泥瓦匠，非常乐于为人们建造房屋，也非常乐于掌握建造技术，并且发现自己在工作中得到巨大的回报，因为通过（建造），他使其他人快乐，其他人从中受益。但是，把同一个人放在一个荒岛上，告诉他在周围没有人的情况下砌一堵墙，不要为任何人着想，只是拿砖头去砌一堵墙。他能从中得到快乐吗？他会高兴吗？这有什么用？他从路的一边搬来砖头，放在另一边，只是为了搬砖头。如果把（人的部分）从其中分离出来，那就不再有用功了。真正的功用就是其中「和人相关」的部分。这是在另一个世界会继续存在的。

**学生插话：**是爱让他这样做的。

是的。他通过做这件事，也与他人分享了爱。他通过履行功用，与他人分享了爱、智慧和快乐。在另一个世界，如果（天使和灵人）不（履行功用），他们就不会给予别人东西。他们必须像我们在这里所做的那样，在那里预备好自己的心智来接受主。这就是为什么他们有这些功用。这在灵界对他们来说是必要的，就像在此世是必要的一样。不过他们知道，是主

真正在做，是主赐予他们的。离了主，他们自己没有办法做到，所以说这是「白白赐下的」。但这不是完全白给的，在灵界是没有「懒散」的，那里的人是不能无所事事的。他们必须做事才能「谋生」，才能有地方住，就像在这个世界一样。所以，关键在于你把注意力放在哪里。你在这个世界关注的是「我做了多少事」——是我在做这些事，我在盖房子，我有一个聪明的头脑，我知道如何做这些事，我有做这些事的技能。然后我们会自我感觉很好。而事实上，当我们仔细思考，回到圣言的教导，我们就会知道，我们没有任何能力去做任何事。我们所拥有的任何能力，都是主每时每刻都在赐予我们的。如果做成了什么事，那也是祂通过我们做成的，而根本不是我们做成的。